

# 16.3万标箱从周口可以排到威海

## 2024年全市航运货物吞吐量达5205万吨

□记者 王永剑

本报讯 1月8日，记者从市港航管理局获悉，2024年全市航运货物吞吐量达5205万吨，同比增长27.5%，集装箱吞吐量完成16.3万标箱，同比增长56%。

16.3万标箱有多长？960公里！相当于周口到威海的距离。

货物吞吐量与集装箱吞吐量双创历史新高，我市航运不但跑出“加速度”，还干出“新高度”。

去年，市港航管理局克服水闸维修、新枢纽启用调试以及汛期特大降雨等困难，提升运输能力，开展航运市场调研，召开港航企业代表专题座谈会，对接国内外大型企业，积极组织货源，释放港口资源整合合力，降低企业综合运输成本，推行“公转铁+公转水”业务模式，大宗散杂货运输服务能力持续提升。同时，我市积极开辟集装箱航线，新开通了周口港至泰国林查班港、菲律宾马尼拉港，周口港至海口港、扬州港。国内外集装箱航线达到32条。

好措施带来高运力。煤炭及制品2203万吨、金属矿石747万吨、钢铁224万吨、矿建性建筑材料316万吨、水泥250万吨、粮食593万吨、化工原料及制品380万吨……这都是去年我市大宗货物航运的数字“亮点”。

对接中欧班列、拥抱东南亚，使得我市港航外贸业务亮点纷呈。周口临港开发区码头运营办主任段传奇说：“周口港拓展东南沿海到欧洲的外贸业务，借助南京港的直达航线实现我省的氯化铵、硫酸铵、耐火材料等出口到印尼、马来西亚。泰国的木薯淀粉、纸浆常态化进口到周口。另外，周口港自获得进境粮食专用接卸、转运资质以来，美国、巴西的大豆，法国的大麦，澳大利亚的小麦等业务急剧增长。”

市港航管理局副局长于海涛说，周口港已是我省乃至淮河流域规模最大、靠泊能力最强的内河港口。山、陕、蒙、青、甘、宁、新等省区货物在周口港的转运量日益增加。周口作为“豫货出海”的桥头堡，与环渤海经济圈、长三角经济圈、珠三角经济圈、北部湾经济区、海南自由贸易港联系紧密，周口港已成为链接东南沿海与中西部的物流枢纽。

## 留守娃 添新衣



1月7日，志愿者为留守儿童送上新棉衣。当日，由省政府办公厅、省教育厅等部门联合开展的“关爱乡村学生，暖冬助学”公益活动走进项城市官会镇昌福学校，为这里的留守儿童送来新棉衣。

记者 张志新 摄

## 排查安全隐患 筑牢全民防线

周口市消防救援支队

## 防火宣传“小课堂”产生“大效应”



消防队员为学生展示消防装备。

**开栏的话：**近期，市委常委会多次召开会议研究安全生产工作，提出要聚焦危化、高层建筑、工业生产、“三合一”场所、医院、养老机构、寄宿制学校、商超市场等重点领域和重点场所，全面深入排查整治风险隐患，坚决防范和遏制重特大事故发生。

为落实市委、市政府安排部署，加强安全隐患排查工作及相关知识宣传，引导广大市民提高安全风险意识，切实提升本质安全水平，即日起，《周口日报》《周口晚报》特开设《排查安全隐患 筑牢全民防线》栏目，对重点单位开展的工作进行报道。

□记者 王凯文/图

本报讯 “自家着火，跑出去、关好门；外面着火，躲在家、关好门。”近日，在临港开发区一小区内，市民李女士看着门前张贴的防火宣传页上的顺口溜给孩子

读了一遍。“这张宣传页一直贴在我家门前，孩子开关门时经常会随口读一遍，已经成了孩子的‘口头禅’。”李女士所说的顺口溜是市消防救援支队编写的20字火场避险标语。消防宣传员将宣传页逐户张贴在居民家门上，这样的宣传方式取得了实实在在的效果。

每一场火灾的发生都有警示教育意义，值得每一个人学习、反思。“所有消防救援站、乡镇专职消防救援队在火灾处置结束后，都会组织所在村（社区）负责人和受灾户、周边群众分析起火原因和学习初期扑救避险方法，引导群众提高消防意识。”周口市消防救援支队相关工作人员表示，除了开展警示教育外，各级消防宣传员借助社区微信群、村镇“大喇叭”大力宣传电动自行车有序停放及安全充电、冬季防火常识，并组织消防宣传车每日到人员密集的社区开展火灾案例警示教育，将防火宣传“小课堂”通过各种方式送到群众身边。

百花迎新乐中原

## 河南文艺界新春欢乐行周口分会场启动

□记者 梁照曾

本报讯 为营造喜庆祥和的节日氛围，助力乡村振兴，不断增强群众的获得感、幸福感，按照省文联统一安排部署，1月7日上午，百花迎新乐中原——2025河南文艺界新春欢乐行周口分会场启动仪式暨写春联、送福字活动在中心城区关帝庙广场隆重举行。

活动现场，20余名书法家挥毫泼墨，在他们的笔下，一副副不同书体的春联、福字引得市民纷纷驻足欣赏。书法家以笔寄意、以字传情，用一副副春联、福字为现场市民送上新春祝福。活动持续至中午，书法家共为市民书写800副春联、1000个福字，将诚挚的祝福送给广大市民。